



• СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

2 ДЕНЬ ПОЖИЛОГО
ЧЕЛОВЕКА

3 ВЕЛОКРОСС
ИЗ КОРЕИ

4 СПАРТАКИАДА

• НОВОСТИ

**В Павлодаре создали
3D-модель экологичного про-
изводства глинозема**

Интерактивная 3D-модель комплекса уникальной пилотной линии по производству глинозема создана на АО «Алюминий Казахстана», передает корреспондент pavlodarnews.kz со ссылкой на пресс-секретаря предприятия Викторию Машкарину.

По ее информации, инновационные технологии в перспективе позволят значительно сократить выбросы завода в атмосферу и снизить себестоимость производства.

- Визуальная система позволит не только отслеживать этапы строительства в реальном времени, но и будет служить наглядным учебным пособием для обслуживающего персонала, - сообщила В. Машкаринина.

Разработка инновационных технологий велась не один год совместными усилиями производственников, а также ученых и специалистов ряда казахстанских научных центров и ООО «Алкорус Инжиниринг» из Санкт-Петербурга.

- Эти новейшие технологии были представлены специалистами АО «Алюминий Казахстана» на Международном конгрессе и выставке «Цветные металлы» в Красноярске в 2013 и 2014 годах. При переработке бокситов такого низкого качества, как у нас, эти технологии оптимальны для решения задачи по отказу от передела спекания. Современные возможности позволили нам перенести проектирование с бумаги в 3D проекцию. Благодаря интерактивной визуальной системе мы сможем увидеть, как будет выглядеть в итоге новая технологическая цепочка, которую мы планируем построить в здании ГМЦ-6, - отметил президент АО «Алюминий Казахстана» Алмаз Ибрагимов.

По словам металлургов, интерактивная система позволит отслеживать этапы реализации проекта от стартапа до закрытия проекта. При просмотре каждого цикла отображается информация о необходимых ресурсах и подсчет затрат на его реализацию, общая сумма которых отображается в специальном разделе «Бюджет проекта». 3D-проект предоставляет возможность познакомиться с полным производственным циклом двух технологий: гидрохимического разложения красного шлама и холодного разложения красного шлама. Программа обладает неограниченными возможностями в наглядной демонстрации, что позволяет использовать ее в качестве наглядного пособия для обучения будущих специалистов глиноземного производства.

pavlodarnews.kz

Налаживаем связи с Назарбаев Университетом вместе с КМГ-ПМ

15 сентября 2014 года в стенах Назарбаев Университета состоялась лекция об истории, настоящем и будущем нефтеперерабатывающей отрасли РК, основой которой являются три нефтезавода Казахстана. К этому событию была приурочена и фотовыставка в этом вузе. В подготовку к мероприятию было вовлечено и наше предприятие.

Лекцию для студентов и профессорско-преподавательского состава вуза, призванного быть национальным образовательным брендом, прочитал управляющий директор – директор департамента управления проектами модернизации НПЗ АО «КМГ-ПМ» Кадырберди Елевсинов. Слушатели Школы инженерии и Школы наук и технологии университета собрались для того, чтобы познакомиться с историей становления, текущим состоянием и перспективами дальнейшего развития нефтеперерабатывающей отрасли Республики Казахстан. Открытое занятие стало хорошей площадкой для диалога будущих инженеров и уже маститых преподавателей и ученых с представителем отрасли - флагманом экономики и энергетики нашей страны.

Наибольший интерес у аудитории вызвали вопросы, связанные с перспективами развития нефтепереработки в Казахстане, со строительством нового нефтезавода в РК, с возможностью прохождения практики на действующих заводах, а также в управлении модернизации и в департаменте управления проектами модернизации НПЗ АО «КМГ-ПМ». Кроме того, студентов интересовали вопросы повышения энергоэффективности на НПЗ РК, создание Банка идей и участие в совместных научных проектах.

Преподавателей-профессоров, преимущественно приглашенных из других стран, интересовали вопросы научно-практического характера и сотрудничество. Так, профессор из Венесуэлы, по совместительству сотрудник отдела научного развития PDVSA (государственная нефтегазовая компания Венесуэлы), выразил заин-



тересованность в сотрудничестве с группой компаний «КазМунайГаз», обмене опытом и технологиями в области извлечения и увеличения отдачи месторождений тяжелой нефти, ее дальнейшей переработки, а также добычи сланцевого газа.

Доцент кафедры инженерной механики Серик Хайралиев заинтересован в сотрудничестве с КМГ-ПМ в рамках углекислотного проекта. Профессор Марек Бергандер, инженер и президент компании «Magnetic Development Inc.», зарегистрированной в США, предложил обмен опытом и свои услуги неразрушающего контроля трубопроводов на НПЗ РК. Профессор кафедры строительства Джонг Ким готов совместно рассмотреть перспективы применения серы в строительстве и изготовлении строительных материалов, а также предложить собственные наработки в данном направлении.

Продолжение на 2 стр.



Окончание.
Начало на 1 стр.

Налаживаем связи с Назарбаев Университетом вместе с КМГ-ПМ

Кроме того, в рамках открытой лекции была организована фотовыставка «История большого будущего», посвященная нефтеперерабатывающей отрасли. На ней были представлены фото из государственных архивов и современные работы павлодарского фотографа Алексея Усова, сделанные, в том числе, и на Павлодарском нефтехимическом заводе в августе этого года.



Слушатели лекции и руководство Школы Инженерии и Школы наук и новых технологий» Назарбаев Университета поддержали начинание нашей головной компании, выразив большой интерес к продолжению подобных тематических встреч в стенах своего вуза.

Анна Гронская



С профессорским званием

9 сентября генеральному директору ПНХЗ Шухрату Данбай вручили документ о присвоении звания почетного профессора Казахской академии спорта и туризма.

Решение о присвоении почетного звания профессора Казахской академии спорта и туризма нашему руководителю было принято за большой личный вклад Шухрата Данбай в развитие и популяризацию спорта в Павлодарской области. Заслуги гендиректора ПНХЗ были отмечены академией еще в прошлом году, 2 сентября 2013 года, но в силу производственной занятости наш номинант не смог получить почетный документ в стенах алматинского вуза. Поэтому аттестат о присвоении звания нашему руководителю вручили прямо на рабочем месте. Для этих целей в Павлодар прибыл советник президента Казахской академии спорта и туризма Канатбек Куттыба-

ев. Теперь аттестат занимает свое особое место в списке наград и достижений директора ПНХЗ. И это не пустые слова: ведь среди обладателей звания «Почетный профессор Казахской академии спорта и туризма» такие имена, что каждому, оказавшемуся в их числе, можно только позавидовать. Это выдающийся казахский борец греко-римского стиля, семикратный чемпион СССР Даулет Турлыханов, президент федерации дзюдо Молдовы, ректор, профессор молдавского университета физвоспитания и спорта Вячеслав Манолаки, ректор пекинского университета физвоспитания и спорта (КНР) Джонг Бингшу, президент Федерации кикбоксинга Казахстана Сабыржан Махметов, выдающийся российский борец классического (греко-римского) стиля, государственный и политический деятель Александр Карелин и многие другие.

Анна Гронская



День добра и уважения

30 сентября, в канун Дня пожилого человека, в Городском дворце культуры ПНХЗ состоялся концерт своих ветеранов.



Семьсот двадцать восемь пенсионеров, бывших работников завода, состоят на сегодняшний момент в ветеранской организации ПНХЗ. Благодарить их за труд, за вклад в становление и развитие завода и поздравлять концертом в День пожилого человека – ежегодная традиция нашего завода и общественного объединения «Профсоюзная организация «Нефтепереработчик».

На этот раз слова признательности ветеранам завода со сцены ГДК произнесли управляющий директор по персоналу и социальным вопросам Алтын Имантаева и председатель профсоюзного комитета Владимир Ешимов. Они же вручили активным членам ветеранской организации почетные грамоты. В этом году среди бывших работников завода отметили Валентину Кирсанову, Веру

Вашенко, Галину Толмачёву, Несип Кучукову. А за подготовку квалифицированных кадров для Павлодарского нефтехимического завода в рамках дуального образования на базе Павлодарского химико-механического колледжа почетную грамоту подготовили Виктору Кузнецову, не одно десятилетие проработавшему на заводе в должности заместителя главного механика.

Участники концерта с душой подошли к выбору праздничного репертуара. Группа «Алау» исполнила попури на ретро-песни, с юности знакомые уважаемым гостям, а Константин Танизов проникновенно исполнил песню «Помолимся за родителей». Вокальная группа «Ретро» Павлодарской областной филармонии им. Исы Байзакова напомнила убежденным сединами зрителям о молодости песней «Человек из дома вышел» из репертуара Эдуарда Хилья, а танцевальные коллективы



– классического танца «Фантазия» и ансамбля Дома Дружбы – создали на сцене особое настроение.

Добавило хорошего настроения собравшимся, несомненно, и общение с бывшими коллегами, и теплое отношение организаторов, и материальная помощь, выданная пенсионерам к празднику.

Анна Гронская



Павлодар приветствует велокросс из Кореи

25 сентября участников велоэкспедиции из Кореи «One Korea New- Eurasia» приветствовали в Павлодаре.

Велоэкспедицию «One Korea New- Eurasia» при поддержке Министерства иностранных дел Республики Корея организовала корейская газета «Чосон Ильбо». Этот велопробег нацелен на продвижение идей мира и единства на евразийском пространстве, а также на подготовку будущего объединения Кореи в наступающей эпохе «Новой Евразии». Акция стартовала 13 августа в Берлине (Германия) и завершится через 100 дней в столице Республики Корея - Сеуле. Маршрут кросса проходит по территориям 9 государств: Германии, Польши, Литвы, Латвии, Эстонии, России, Казахстана, Монголии, Китая.

По Казахстану команда велокроссистов из 24 мужчин и одной девушки проделала путь от Костаная через Сарыколь, Рузаевку, Саумалколь, Астану в Павлодар. Далее кросс двинулся по территории России.

Участников велопробега у границы с Россией встретила казахстанская дорожная полиция, после чего кортеж проследовал к месту отдыха спортсменов. Там велосипедистов тепло поприветствовали начальник управления туризма, физической культуры и спорта Павлодарской области Марат Айдашев, заместитель председателя корейской диаспоры Ассамблеи народов Казахстана Раиса Ким, заместитель генерально-

го директора по корпоративному развитию ТОО «ПНХЗ» Мухит Маженов, пастор корейской церкви Ким Сонг Су и представители корейской диаспоры Павлодара.

Торжественный прием, устроенный в честь участников велоэкспедиции, прошел в теплой, дружественной обстановке и закончился об-

меном подарками и фотографией на память. Утром отдохнувших посланников мира из Кореи павлодарская служба ДПС сопровождала до границ Российской Федерации, где велосипедисты продолжили свой маршрут дружбы.

Анна Гронская



Память Великой степи

На два дня, с 10 по 12 июля, жители Майского и Баянаульского районов словно вернулись на три века назад в неспокойные времена казахско-джунгарского противостояния. На этой древней земле реконструировали одну из главных битв казахов над иноземными захватчиками. В воссоздании событий минувшей эпохи приняла участие и наша заводчанка – Айгерим Ибрагимова, лаборант химического анализа цеха №11.

Окунуться в историческое прошлое жители аула и другие участники мероприятия смогли благодаря «Центру развития молодежных инициатив» (ЦРМИ) управления по вопросам молодежной политики Павлодарского региона, который выступил организатором события.

Место для инсценировки битвы было выбрано неслучайно. Именно здесь, на границе Майского и Баянаульского районов, близ современного села Акшиман, казахские полководцы во главе с Баянбатыром поставили перед своим войском задачу – не пропустить джунгар к Иртышу и любой ценой остановить их натиск. Битва стала решающей для наших предков: казахские воины перешли в наступление. Одержанная победа подняла дух народа и заставила его поверить в свои силы и возможность победить завоевателей.

Реконструкция этого сражения стала главным пунктом двухдневной программы мероприятия. О том, как развивались события, рассказала редакция «Нефтепереработчика» Айгерим Ибрагимова, по приглашению ЦРМИ посетившая места боевой славы.

- В воссоздании событий исторического прошло-

го приняло участие более трехсот человек, – рассказывает молодой специалист. – В первый же день пребывания на древней земле каждый участник получил возможность полностью погрузиться в эпоху XVIII века и ощутить себя ее современником. Для начала ребята подготовились к конкурсу на лучшую юрту. На степных просторах вблизи горных урочищ они разбили этноаул из 12-ти жилищ кочевников. Причем каждую юрту молодые люди собирали и украшали в национальном стиле самостоятельно. Нарядные и с комфортом обустроенные юрты стали и предметом состязаний, и временным пристанищем участников похода.

В этом конкурсе мне выпала роль ведущей. В моей команде были студенты ПГУ, активисты центра «Даму», сотрудники центра обслуживания молодежи, молодежь Аксуского ферросплавного завода – всего около 12-ти человек. Ребята доверили мне встретить комиссию приветственным словом и провести мини-презентацию нашей совместной работы.

После конкурса все обитатели лагеря устремились на спортивные площадки посоревноваться в казахша курес, перетягивании каната, стрельбе из лука и национальных играх: кокпаре и тенге алу. Первый день закончился большим костром дружбы и исполнением народных песен. Уставшие, но полные впечатлений, мы разошлись по своим юртам.

Второй день начался с утренней разминки. В качестве зарядки мы исполнили зажигательный казахский танец «Кара жорга». Позавтракали и отправились в пятикилометровый путь от нашего аула до знаменитого урочища, куда казахи загнали джунгар. Впоследствии эта местность получила

в народе название «Қалмақ қырылған жер» («Место, где гибли калмыки»). На протяжении всего путешествия опытные экскурсоводы и историки рассказывали нам о легендарных сражениях.

Достигнув назначенного места, мы с интересом приступили к реконструкции боя. В воссоздании битвы были задействованы около двухсот человек: актеры казахского драматического театра им. Ж.Аймауытова, студенты и представители молодежных объединений, профессиональные спортсмены, жокеи и каскадеры. Организаторы разделили их на два лагеря – джунгарский и казахский. Облачившись в костюмы воинов XVIII века и взяв в руки боевое оружие и литые доспехи, изготовленные по образцам трехсотлетней давности, молодые люди вступили в бой.

Не остались безучастными к развернувшимся событиям и сами местные жители. Аульчане, нарядившись в национальные костюмы, пришли посмотреть на сражения батыров. Следует отметить, они с успехом дополнили массовку и придали происходящему особый колорит.



Вторая слева – Айгерим Ибрагимова



Фото Алексея Усова

Повергнув «противника», «казахское войско» (а за ними и остальные участники реконструкции) вернулось в юрточный городок. Собраться вечером в ауле, мы устроили в честь «победы» соревнования по приготовлению баурсаков и других национальных блюд. День завершился праздничным концертом, награждением победителей спортивных состязаний и конкурса на лучшую юрту, где моя команда, кстати говоря, взяла главный приз.

Благодаря двум дням, проведенным под Акшиманом, мы не только узнали много нового о героическом прошлом своего народа, но и немного приблизились к истории наших предков, окунувшись в их жизнь. Все ребята, принявшие участие в реконструкции, выразили надежду, что мероприятия такого формата станут традиционными и мы воссоздадим подобным образом еще не одно важное событие нашей истории.

Записала Марина Шилко

Бронзовая победа

С 12 по 13 сентября в спортивно-оздоровительном комплексе «Ак-Булак», расположенном в 40 км от г. Алматы, прошла IV Спартакиада среди трудовых коллективов группы компаний «КазМунайГаз - переработка и маркетинг». С состязаний спортсмены Павлодарского нефтехимического завода вернулись бронзовыми призерами.



В спартакиаде участвовало восемь команд: «КазМунайГаз-переработка и маркетинг», «КазМунайГаз-Өнімдері», ТОО «ПНХЗ», ТОО «ПКОП», ТОО «АНПЗ» и Rompetrol. В этом году к коллегам присоединились коллективы АО «КРІ» и ТОО «СП «CASPI BITUM»», объединившись в одну команду, а также «КазМунайГаз-Аэро».

Более 240 участников соревнований сразились в восьми видах спорта: волейболе, большом и настольном теннисе, шахматах, плавании, гиревом спорте, армреслинге и мини-футболе.

В спартакиаде-2014 работники Атырауского нефтеперерабатывающего завода удержали первенство, взятое на соревнованиях и в прошлом году. Второй результат оказался у «КазМунайГаз-Өнімдері». А команда ПНХЗ, к сожалению, с серебряной позиции, занятой на прошлогодних соревнованиях, опустилась на бронзовую.

Честь нашего предприятия на спартакиаде отстаивали 34 заводчанина. Победу заводу принесли: в настольном теннисе – Анатолий Журба (5 место) и Евгения Кочетова (2 место) из цеха №7, в большом теннисе – 3-и места - Сергей Котенко из отдела по координации работ с поставщиками товаров и услуг и Гульсум Абубекерова из цеха №65, в шахматах – Александр Шабрин из цеха №8 (1 место) и Татьяна Сафронова, медсестра цеха №31 (2 место), в плава-



нии – Андрей Серебряков из цеха №16 (3 место) и Анна Фудина из цеха №68 (1 место), в гиревом спорте – Владимир Батяшов из цеха №2 (1 место) и в армреслинге – пожарный Юрий Давыдов (4 место).

Третье призовое место спартакиады «КазМунайГаза-ПМ» помогли завоевать сборной ПНХЗ заводские волейбольные и футбольные команды. Наши девушки-волейболистки заняли четвертое место, а мужчины – второе. В мини-футболе же нам удалось отстоять только пятую позицию.

Бронзовый кубок спартакиады занял почетное место среди спортивных достижений ПНХЗ, а наши заводчане-победители соревнований в командном и личном зачетах были награждены дипломами и памятными подарками.

Марина Шилко



Вместе весело бежать эстафету

30 августа на стадионе «Жулдыз» прошли традиционные и любимые многими заводчанам и их семьям соревнования «Папа, мама, я – счастливая семья». Представляем вашему вниманию результаты состязаний.

Первое место завоевала семья Шакиновых (цех №1), второе место – семья Жакуповых (цех №18), третье – семья Мырзалиевых (цех №7, 16). На четвертом месте семья Суховых («Казпромбезопасность»), на пятом – семья Золотухиных (цех №5), на шестом – семья Тордаевых (цех №20), на седьмом – семья Стрельниковых (цех №61), на восьмом – семья Кучерявских (цех №2), на девятом – семья Ивановых (цех №71), на десятом – семья Шабалкиных (цех №4). Завершает турнирную таблицу 11-е место семьи Трофимовых (цех №8) и 12-е семьи Кобец (цех №3).

Поздравляем семьи заводчан со спортивными победами!

Марина Шилко
по информации Бахыт Льясовой, организатора по культуре и спорту.

Фото Анны Гронской

